

3月9日下午，第十一届全国人民代表大会五次会议举行第三次全体会议，听取全国人大常委会委员长吴邦国作全国人大常委会工作报告。

吴邦国表示，今年的立法工作，要按照完善中国特色社会主义法律体系的总体要求，紧紧围绕党和国家中心工作，适应经济社会发展实际需要，统筹安排好立法项目，更好地发挥法律的规范、引导、保障和促进作用。

一是推进社会领域立法，继续审议精神卫生法、出境入境管理法、军人保险法草案和民事诉讼法修正案草

案，修改老年人权益保障法、劳动合同法，推动加强和创新社会管理。

二是完善经济领域立法，继续审议预算法修正案草案和资产评估法草案，修改土地管理法、农业技术推广法、环境保护法、证券投资基金法、商标法等，推动形成有利于科学发展的体制机制。

三是加强文化法制建设，研究制定公共图书馆法，推动文化事业发展；完善网络法律制度，发展健康向上的网络文化，维护公共利益和国家信息安全。

据中国政府网

今日导读 | Inside Today |

朱从玖建议尽快启动《证券法》修订

A2

全国政协委员、证监会主席助理朱从玖建议，尽快启动《证券法》修订工作，健全与完善适应市场实际特点和需要的相关制度，明确全国养老保险基金等长期资金入市制度和机制保障。

我国已形成转基因食品全流程监管

A2

对于外界争议的转基因食品，农业部部长韩长赋表示，从转基因食品的研究、实验、生产、加工、经营到进口许可，以及最终产品、消费品的标识管理，中国已实现了转基因技术研发和应用的全过程管理。

保利金地前两月签约额同比降三成

A3

今日，保利地产、金地集团同时公布了2月份的部分经营数据。两家公司2月份的签约面积和签约金额均环比1月份有了大幅增长，但前两月合计的签约金额同比均出现近三成的下降。

ST金化调整增发计划冀中能源16亿元包场

A3

根据公司整体发展战略以及募集资金项目实际情况，ST金化拟对原非公开发行股票方案进行调整。根据新方案，ST金化将把募资规模由不高于22亿元调减至16亿元，公司控股股东冀中能源将全额认购公司定向发行股票。

夏新虚假陈述案象屿股份恐难独善其身

A3

近日，投资者起诉象屿股份（原夏新电子）及夏新电子原高管、相关会计师等15名被告因虚假陈述导致投资损失和相关费用3290万元的赔偿案在厦门中院开庭，象屿股份在此案中能否“独善其身”引发投资者关注。

一个人的战斗：张平海单枪匹马诉蓝田

A4

在一年一度的资本市场“维权3.15”即将到来的时刻，证券本报记者奔赴全国各地，挖掘草根股民维权背后的故事。我们走近他们，与他们一起回忆，共同感受那些年他们走过的维权路。

中国银行业去杠杆化和流动性宽松

A9

2011年以来，中国的货币增速持续下降。从中长期来看，中国的金融环境将发生一些重要的制度性变革，主要包括利率市场化、直接融资规模扩大、汇率双向波动等。

国内统一刊号 CN44-0157 邮发代号:45-91
证券时报社出版

订报热线:0755-83501737 读者热线:0755-83501631

零售价:RMB 2 元 HKD 5 元

北京 上海 武汉 海口 西安 成都 沈阳 杭州 济南
福州 南京 重庆 南宁 长沙 郑州 长春 合肥 昆明
哈尔滨 石家庄 南昌 太原 乌鲁木齐 青岛 西宁
银川 大连 深圳 同时印刷

本报地址:深圳市福田区彩田路 5015 号中银大厦首层
邮编:518026

稳中求进”指引A股慢牛行情

A5

朱从玖：存量发行制度应积极推进

未听说“新股发行改革将推颠覆性细则”；考虑引入行业审核人员审核招股书

证券时报记者 郑晓波

全国政协委员、中国证监会主席助理朱从玖昨日在证监会系统代表委员专场新闻发布会上表示，新股发行体制改革是一个分步实施、逐步完善的过程；存量发行应该积极推进。他同时称，新股首日盘中停牌办法并非行政措施。

新股发行制度改革应综合治理

此前，有传闻称3月10日将有首次公开募股(IPO)重大政策出台，新股发行改革或推出颠覆性细则。“我还不知道这个信息。”朱从玖回应说，新股发行体制改革是分步实施、逐步完善的一个过程，未必直接体现为一个具体的措施，好多措施会融入证监会的工作当中。

事实上，发行制度改革已经展开了。”朱从玖说，这些措施可能并不是落在新股发行这个点上，而是和新股发行相关联的其他方面。例如，交易所目前出台新股上市首日盘中临时停牌制度，就是从二级市场入手解决一级市场的问题；证监会投保局各处调查投资者情况也是从投资者角度考虑新股发行问题。为配合新股发行体制改革，中证指数有限公司还发布了行业市盈率的相关数据。

新股发行制度改革是一个综合治理的过程，关联的各项都在做，都在推进。”朱从玖说。

新股临时停牌新办法并非行政措施

朱从玖表示，股票定价实际上是对于一个公司的定价，和新股定价



朱从玖昨日在证监会系统代表委员专场新闻发布会上发言

春雨/摄

是有区分的。目前，我国股市没有存量发行，都是增量发行，股民目光都集中在上市公司增发的股份上，这就形成了新股定价。由于供不应求，新股炒作比较严重。

他介绍说，据统计，我国股市个人持股占26.5%，却占到85%的市场交易量。由于个人投资者换手率非常高，这使得市场交易频繁。

这种二级市场过热的交易情绪、过于频繁的交易和对价格的非理性推动，必然要传导到一级市场。

近日，深交所、上交所相继出

台新股上市首日盘中临时停牌制度。对此，朱从玖表示，交易所采取停牌的措施并非行政措施，停牌是让投资者冷静思考再做投资判断，丝毫没有影响到个人权益。停牌期间，公司的基本面并没有发生翻天覆地的变化。停牌措施是市场交

易管理当中非常正常的安排。

存量发行制度应该积极推进

朱从玖表示，目前中国股市的改革步入深层次阶段，任何一个措

施都是有利有弊。比如存量发行，有利的是解决了股份的流通性问题；不足的是，有投资者质疑这是否会帮助大股东套现，助长私募股权投资(PE)腐败。

但他表示，存量发行作为一个基本制度，应该积极推进。他说，存量发行首要的一个功能是健全市场机制。过去，A股市场存在股权分置，没有存量发行的机制。从健全机制来看，存量发行应该得到积极推进。

(下转 A2 版)

2月CPI回落至3.2% 暂别负利率时代

证券时报记者 许岩

昨日，国家统计局公布的数据显示，今年2月份，全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨3.2%，创2010年6月以来的最低水平。2月份工业生产者出厂价格指数(PPI)同比上涨1.0%，与去年持平，环比上涨0.1%。

数据显示，2月份，CPI同比上涨3.2%。其中，城市上涨3.2%；食品价格上涨6.2%，非食品价格上涨1.7%；消费品价格上涨3.9%，服

务项目价格上涨1.5%。今年前两月CPI平均比去年同期上涨3.9%。

国务院发展研究中心市场经济研究所综合研究室主任邓郁松表示，公布的CPI数据基本符合此前预期，预计3月份CPI将维持在3.3%左右。他预计，今年CPI涨幅将会低于去年，现阶段CPI数据回落是对此前调控紧缩政策的一个反应。

从环比上看，2月份，CPI环比下降0.1%。其中，城市下降0.1%，农村下降0.1%；食品价格下降0.3%，非食品价格持平；消

费品价格下降0.1%，服务项目价格下降0.2%。

据国家统计局测算，2月份食品价格同比上涨6.2%，影响CPI同比上涨约1.99个百分点。其中，粮食价格上涨5.4%，影响CPI上涨约0.15个百分点；肉禽及其制品价格上涨12.9%，影响CPI上涨约0.9个百分点，其中，猪肉价格上涨15.9%，影响居民消费价格总水平上涨约0.5个百分点。

银河证券首席总裁顾问左小蕾认为，2月CPI同比增长3.2%，

表明通胀形势平稳。一年期存款实际利率已转正。目前我国一年定期存款利率为3.5%，CPI同比上涨3.2%，意味着持续24个月的负利率状况开始扭转。

此外，国家统计局同时还公布，前两月规模以上工业增加值同比实际增长11.4%，比2011年12月份回落1.4个百分点；社会消费品零售总额33669亿元，同比增长14.7%；固定资产投资(不含农户)21189亿元，同比增长21.5%，增速较去年全年回落2.3个百分点。

(更多报道见 A2 版)

2月新增贷款7107亿 广义货币同比增13%

专家认为，票据融资规模扩大导致2月信贷未现明显下降

证券时报记者 贾壮

据中国人民银行昨日公布数据，2月份当月人民币贷款增加7107亿元，同比多增1730亿元。2月末，本外币贷款余额59.66万亿元，同比增长15.0%。人民币贷款余额56.24万亿元，同比增长15.2%，比上月末高0.2个百分点，比上年同期低2.5个百分点。

交通银行金融研究中心研究员鄂永健分析认为，2月份当月新增贷款规模较上月略有下降，但由于票据融资较上月多增，扣除掉新增

票据融资后的实质新增贷款较上月有明显回落。他认为，2月份新增贷款未出现明显下降主要是银行通过票据融资规模扩大所致。

他认为，信贷需求不足的主要原因包括：外部需求不振、企业盈利预期下降；房地产开发贷款和融资平台贷款受到限制；住房成交量低迷的情况下个人贷款需求难以明显好转；春节因素导致很多企业推迟开工则进一步放大了这种效应。

截至2月末，广义货币(M₂)余额86.72万亿元，同比增长13%，比上月末高0.6个百分点；

狭义货币(M₁)余额27.03万亿元，同比增长4.3%，比上月末高1.1个百分点；流通中货币(M₀)余额5.14万亿元，同比增长8.8%，比上月末高5.8个百分点。

2月份当月人民币存款增加1.60万亿元，同比多增2824亿元。其中，住户存款增加1644亿元，非金融企业存款增加8941亿元，财政性存款增加1218亿元。外币存款余额3169亿美元，同比增长38.7%，比上月末高0.6个百分点。

今年2月，以人民币进行结算

的跨境货物贸易、服务贸易及其他经常项目、对外直接投资、外商直接投资分别发生1336亿元、571亿元、4亿元、116亿元。

关于下一阶段货币政策走向，中金公司首席经济学家彭文生指出，虽然前两月信贷数据显示央行对信贷供给的控制仍然偏紧，对货币放松的态度比较谨慎，但是在今年通胀下行的背景下，货币总量放松的大方向比较明确。2月居民消费价格总水平(CPI)如期下降，进一步给央行的总量宽松带来了空间。

今年以来QFII获批投资额度29.1亿美元

近日，国家外汇管理局召开合格机构投资者投资额度评审会，评审通过了12家合格境外机构投资者(QFII)共计18.6亿美元投资额度。

近期，我国国际收支形势有所好转，为进一步支持资本市场的改革发展，外汇局适度加快QFII投资额度的审批节奏，并不断加强信息披露的透明度。2012年以来，外汇局已批准23家QFII投资额度共计29.1亿美元。

截至3月9日，外汇局累计批准129家QFII机构(不含已取消额度的2家机构)共计245.5亿美元投资额度。至此，已向外汇局完整递交申请材料的新获批资格的QFII均已获批额度，与证监会QFII资格审批基本保持一致。(贾壮)